

Слово Твоё весьма чисто,  
и раб Твой возлюбил его.

Журнал Духовных Христиан молокан

# СЛОВО ВЕРЫ

*Но что говорит Писание ?  
"Близко к тебе слово, в устах твоих  
и в сердце твоём", то есть  
слово веры, которое проповедуем*

(К Римлянам гл.10:8)

№ 2  
МОСКВА  
1994г.

## КАМЕНЬ ХРИСТОВОЙ ЦЕРКВИ

" И Я говорю тебе: ты — Пётр, и на сём камне Я  
создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют её."  
/ Мат. 16:18 /

Дорогие братья и сёстры, попросим благословения у Господа Бога и сына Его Иисуса Христа и Святого Духа на то, чтобы Дух Святой помог нам, вразумил нас понять основу нашей новозаветной Церкви, её силу и многое другое, касающееся именно нашей Церкви.

Возьмем первое. Каждый год 12 июля празднуется Петров день. Мы знаем, что наше вероисповедание не проводит никаких богослужений во имя какой-либо личности, и не взирает ни на какие бы то ни было достоинства любого лица перед Богом. Слово Божие запрещает нам поклоняться: " Не делай себе кумира и никакого изображения того, что на небе вверху, и что на земле внизу, и что в воде ниже земли. Не поклоняйся им и не служи им." (Исх.20:4-5) Так же и в Деяниях Апостолов написано нам: " когда Пётр входил, Корнилий встретил его и поклонился, падши к ногам его. Пётр же поднял его, говоря: встань, я тоже человек." (Деян. 10:25-26) При других обстоятельствах, когда Апостол Павел в городе Листре исцелил человека, хромого от чрева матери своей, жрец идолов Зевса, прослыша о том, хотел вместе с народом принести венки и совершить жертвоприношение, то : "Апостолы Варнава и Павел, услышавши о сём, раздрали свои одежды, бросивши в народ, громогласно говорили: " Мужички, что вы делаете? и мы — подобные вам человеки." (Деян. 14:8-15) Можно привести много примеров, когда мужички веры запрещали народу им поклоняться. И мы, молокане, отвергаем служение и поклонение человеку, но чтим Петров день. Почему? Давайте попробуем разобраться. Когда Христос сказал: " ты — Пётр (камень), и на сём камне Я создам Церковь Мою и врата ада не одолеют её", — то, по Его словам, основой Церкви стал Пётр как камень. В то же время, из писания мы знаем, что и Христос есть камень, отвергнутый строителями и сделавшийся главою угла. (Пс. 117:22, Мат. 21:42) Отсюда напрашивается вывод, что праздник Петров день или Камень день и Христов день — есть один и тот же. Смысл слов, сказанных Христом это — на сём камне т.е. Пётре — Иисусе Христе. Итак, мы празднуем день становления новозаветной Церкви в язычестве.

Начало новозаветной Церкви в Израиле было в день получения Святого Духа, то есть в день Пятидесятницы, Троицы, как написано: "Пётр же сказал им: покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов, — и получите дар Святого Духа... И так охотно принявшие слово его крестились, и присоединилось в тот день душ около трёх тысяч". ( Деян. 2:38,41)

А вот в язычестве новозаветная Церковь построилась гораздо позже. В 10 и 11 главах Деяний Апостолов описывается, как Пётр впервые пошёл к язычникам. За ним пошли и другие Апостолы, и в 15

главе описывается, как они утвердили новозаветные языческие Церкви, дав им письменный закон: " Апостолы и пресвитера собрались для рассмотрения сего дела. По долгом рассуждении Петр, встав, сказал им: мужи, братия! — Вы знаете, что Бог от дней первых избрал из нас меня, чтобы из уст моих язычники услышали слово Евангелия и уверовали, и сердцеведец Бог дал им свидетельство, даровав им Духа Святого, как и нам . и не положил никакого различия между нами и ими, верою очистив сердца их... Посему я полагаю не затруднять обращающихся к Богу из язычников, а написать им, чтобы они воздерживались от оскверненного идолами, от блуда, удушенены и крови, и чтобы не делали другим того, чего не хотят себе." ( Деян. 15:6-9,19-20)

Итак сие решение было в 51 году нашей эры, на третьем соборе Апостолов и пресвитеров Церкви. Был дан письменный закон, и, следовательно, получила благословение новозаветная Церковь из язычников Закон же был основан на учении Христа, на камне, на Петре. Таким образом, наши предки стали праздновать день становления Церкви в язычестве как Петров день. Число и месяц могут не совпадать, но ведь Пасха меняет число, также и Троица, но Петров день всегда приходится на 12 июля. Значит, важна не точность даты, а важен сам праздник.

В связи с этим я предлагаю в этот день, поскольку он связан с собором Апостолов и пресвитеров, и нам, пресвитерам, собираться каждый год для обсуждения и решения наших проблем.

И еще хочу обратить Ваше внимание на данный закон Апостолов язычникам и настолько он сходится с нашим вероисповеданием:

- 1 — воздерживаться от идоложертвенного, но что является идоложертвенным? Об этом ясно написано во ( 2 Маккавейсквя гл. 6 и 7, где описываются жертвы идольские, те, которые едят свиное мясо);
- 2 — воздержаться от крови, ибо в ней душа живого;
- 3 — воздержаться от блуда;
- 4 — не делать другим зла.

Исследуя этот закон, мы видим, что в нашем вероучении он взят за основу. Отсюда можно сделать вывод, дорогие братья и сестры, при помощи Слова Божия и нашем рассуждении, что наше молоканское учение, наше вероисповедание начато со дней апостольских или с 51 года нашей эры.

Второе основой нашего вероисповедания является закон, или учение Христа Апостол Павел очень понятно говорит о законе, данном Моисеем, и о законе, данном Христом. Просьба прочитать всю 9 главу послания к Евреям и обратить внимание на стихи от 8 до 11, и из прочитанного увидите, что все обряды, касающиеся до плоти Иисус Христос отменил Нет их у нас. А вот о новозаветном Храме и его местонахождении мы поговорим в другой раз. Пусть Господь вразумит нас и утвердит. Слава Ему, хвала, благодарение во веки. Аминь.

Ваш наименьший брат Т.В. Щетинкин

## ДВЕ ПРИТЧИ

Дорогие братья и сестры! В Евангелии от Матфея 25:14-30 и от Луки 19:12-27 приведены две очень похожие по содержанию притчи. Одна притча о талантах, которые человек дал рабам своим. "И одному дал он пять талантов другому два, другому один, каждому по его силе". (Матф.25:15) В этой притче под рабами нужно разуметь каждого из нас, взятого в отдельности. Господь каждому из нас даёт столько талантов, сколько угодно Его воле: одному несколько талантов: талант проповеди, талант пения, талант молитвы и другие, а другому один из них или один талант слушания. Многие и многие из нас, уподобляющиеся и ныне тому рабу, который зарыл единственный талант в земле суетной жизни, и не хотел пойти даже в собрание, чтобы послушать Слово Божие. Но таковые должны знать и помнить, что постигло того ленивого раба: "негодного раба выбросьте во тьму внешнюю" ( Матф.25:30)

Другая притча о минах. ( Луки 19:12-26) В отличие от первой , господин всем рабам дал одинаковое количество серебра - одну мину. Кроме того, в притче говорится еще об обществе граждан, которые ненавидели господина и не желали, чтобы он царствовал над ними.

Исходя из этого, и под рабами следует понимать не отдельно взятого человека, а целые сообщества, объединения людей, различных течений в Христианстве, которым всем дана Богом одинаковая драгоценность — Евангелие.

Господь наш Иисус Христос, после смерти и воскресения, вознёсся к Отцу Своему, чтобы получить царство, "ибо Ему надлежит царствовать". ( 1 Коринф. 15:25 ) На земле остались "граждане ненавидящие Его." Это прежде всего первосвященники, книжники и старейшины Иудейские, предавшие распятию Иисуса Христа и затем, всячески препятствовавшие проповеди Апостолов. А также все не верующие в Бога , хулящие имя Его и не признавшие Его власти над собою.

У различных же течений Христианства усматривается то же различие, что и у рабов из притчи. Как там одни из рабов, получив мину, пустили ее в оборот и приобрели в десять раз и пять раз больше, так некоторые из Христианских течений, имея Евангелие, проповедуют его везде и всюду: и в собраниях, и на улицах, и в городском транспорте, в больницах, очередах , всячески стараясь приумножить богатство Господина своего.

К великому сожалению, общины духовных христиан-молокан в большинстве трудно уподобить первому или второму рабу, которые на одну мину приобрели десять и пять мин. Скорее, многие похожи на третьего раба. Сколько у нас есть братьев и сестер, которые хранят Евангелие или Библию "завернув в платок" ( Луки 19:20) да еще и запорев под замок в сундуке или шкафу. И если таковых в общине большинство, то и оправдываются слова Спасителя нашего Иисуса

Христа: " Сказываю вам, что всякому имеющему дано будет, а у не-  
имеющего отнимется и то , что имеет." (Луки 19:26) Вот и оскуднели  
многие наши общины до того, что осталось в них несколько сестёр, да и  
то преклонного возраста. И всё потому, что мы ленивы, что боимся,  
хотя никто не преследует нас, что молчим и проходим мимо алчущих и  
жаждущих, не желая, делиться с ними хлебом жизни.

Братья и сёстры, не пора ли " Пробудиться нам от сна " ( Римл.  
13:11) и услышать призыв Божий: " О вы, напоминающие о Господе! —  
не умолкайте пред Ним, доколе Он не восстановит " ( Исай 62:6-7) нас и  
наши общины. Господь даровал нам " теперь время благоприятное, вот  
теперь день спасения ." (2 Коринф. 6:2 ) Не будем же противиться  
призыву Божьему, ибо наказание ожидает не только тех граждан,  
которые ненавидели Господина, но и всех ленивых и нерадивых рабов,  
не выполняющих завета Его. Да обратимся и да помолимся Господу,  
чтобы Он простил нам грехи наши, и станем трудиться ревностно и  
неустанно на ниве Его, чтобы получить награду — Аминь.

П.А. Петров  
г. Воронеж

ПРОДОЛЖЕНИЕ

## ПОВЕСТЬ СТАРЦЕВ

" Не удаляйся от повести старцев, ибо  
и они научились от отцов своих и ты  
научься от них рассудительности и —  
какой в случае надобности дать ответ."  
( Сирах 8:11-12)

В этом номере мы печатаем 3-ю главу " Изложения Догматов..."  
Н.М. Анфимова " О Духе Святом". Глава эта для нас , молокан, очень  
важная, т к мы называемся духовными христианами и взгляды наши и  
понимание Святого Духа во многом отличается от видения Его  
сущности приверженцами других христианских вероисповеданий. Мы  
не будем уделять внимания критике чужих воззрений, а изложим точку  
зрения наших отцов и дедов, которая основана на Слове, и потому не  
может сильно отличаться от исповедания современных духовных  
христиан молокан.

### **III О ДУХЕ СВЯТОМ.**

**" ДУХ ДЫШИТ, ГДЕ ХОЧЕТ. ГОЛОС ЕГО СЛЫШИШЬ,  
А НЕ ЗНАЕШЬ ОТКУДА ПРИХОДИТ И КУДА УХОДИТ..."**  
( Иоанна 3:8)

Святым Духом исповедуем исходящую от Бога (Иоан.15:-26; Деян.1:8) силу (Зах. 4:6; Деян. 1:8), которая подкрепляет нас в немощах наших (Римл. 8:26), оживотворяет мёртвых ( Иезек.37:9; Иоан. 6:63; 7:39; 20:22), двигает нами (2Петр. 1:21), научает нас (Марк. 16:20; Лук. 12,12;Иоан. 14:26) и говорит в нас (Марк. 13:11; Деян. 21:11; 1Тимоф. 4:1; Евр. 3:7). Этот же самый Дух помазует верующих благовестить слова Божие(Ис. 61:1-6; 1 Иоан. 2:20,27; Деян. 10:38); наставляет их на всякую истину и возвещает будущее (Иоан. 16:13) и ниспосылает всякие благодатные дары человекам (1 Коринф. 12:4; Ис. 11:2-3).

#### **9. О существе Св. Духа**

**" ТОГДА НОСИЛСЯ ДУХ, И ТЬМА ОБЛЕГАЛА ВОКРУГ И  
МОЛЧАНИЕ: ЗВУКА ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ГОЛОСА ЕЩЁ НЕ  
БЫЛО."**

(3 Езд. 6:39)

Существо Духа Божия является одним из непостижимых явлений сил Божиих! Как говорит о нём Премудрый, что " мы под руками можем постигать и то, что на земле, и с трудом понимаем то, что под руками, а что на небесах — кто исследовал? " (Премудр. 9:13-17). " Дух дышит где хочет, и голос Его слышишь, а не знаешь откуда приходит и куда уходит" (Иоан. 3:8). Дух Божий " без отца без матери, без родословия, не имеющий ни начала дней, ни конца жизни" (Евр. 7:3) не рождается, но исходит от Господа ( Иоан. 14:26) и изливает на верующих (Иезек. 39:29; Ис. 32:15; Зах. 12:10; Деян 10:45), и пребывает на них (Агг. 2:5; Иоан. 14:17), действует в них (Ефес. 1:19; Филип. 2:13; Исх. 31-3; Числ. 11:17; Римл. 15:19).

#### **10. О действии Св. Духа.**

**" И ВОТ ЗАВЕТ МОЙ С НИМИ, ГОВОРИТ ГОСПОДЬ: ДУХ МОЙ,  
КОТОРЫЙ НА ТЕБЕ, И СЛОВА МОИ, КОТОРЫЕ ВЛОЖИЛ Я В  
УСТА ТВОИ, НЕ ОТСТУПЯТ ОТ УСТ ТВОИХ И ОТ УСТ  
ПОТОМСТВА ТВОЕГО, ГОВОРИТ ГОСПОДЬ, ОТНЫНЕ И ДО  
ВЕКА"**

(Ис. 59:21)

Дух Святой, постоянно исходя от Бога (Иоан. 14:26) и изливаясь на мир Божий (Иоил 2:28; Зах. 12:10; Деян. 2:17-18) созидает и обновляет

всё (Пс. 103:30; Иов. 33:4), животворя верующих (Иоан. 6:63; Иезек. 37:9; Ефес. 2:6). Тот же самый Дух, исходя на людей (1 Царст. 10:10; Суд. 14:6; Даян.10:44;), пророчествует в них (1 Царст.10:10; 2 Пётр. 1:21; Даян. 2:4; 1 Коринф. 14:32), говорит (3 Царст. 22:24; Даян.2:4; 1 Тимоф. 4:1; Евр. 3:7; Откр.2:7) и открывает будущее (Иоан.16:13; Пётр. 1:11; Даян. 11:28). О обновлении рода человеческого Господь, через пророков Иезекииля, говорит, что: " вложу внутрь вас дух Мой и сделаю то, что вы будете ходить в заповедях Моих народом, и Я буду вашим Богом" (Иезек. 36:26-28; Ис. 59:21; 2 Коринф. 6:16). Верующие в Господа, приняв Святого Духа, освобождаются (Иезек. 36:29;Иоан 8:32; 2 Коринф 3:17), омываются, освящаются и оправдываются от грехов (1 Коринф. 6:11; 2 Фессал. 2:13; 1Тимоф. 3:16) через крещение сим духом (1 Коринф. 12:13; Матф. 3:11; Иоан. 1:3; Даян. 1:5).

Кроме того, Дух Святой, будучи "без отца, без матери (ибо Дух Святой не рождается, подобно Сыну Божьему, а исходит), ... не имеющий ни начала дней, ни конца жизни ( Дух Божий, или Сила Божья, будучи соприсуща Богу, подобно ему не имеет ни начала, ни конца), уподобляясь Сыну Божию, пребывает священником навсегда" (Евр. 7:3), т.е. "Сам Дух ходатайствует за нас воздыханиями неизреченными ... по воле Божией" ( Римл.8:26-27). По сему ходатайству уверовавшие во Христа " запечатлены обетованным Святым Духом, Который есть залог наследия нашего, для искупления удела Его, в похвалу славы Его" ( Ефес. 1:13; Иоан. 3:33; 2Коринф. 1:22) и, после сего, тот же Дух Святой, сообщает верующим благодатные дары

### **11. О дарах Св. Духа.**

" ДАРЫ РАЗЛИЧНЫ, НО ДУХ ОДИН И ТО ЖЕ ... ВСЁ ЖЕ СИЕ ПРОИЗВОДИТ ОДИН И ТОТ ЖЕ ДУХ,  
РАЗДЕЛЯЯ КАЖДОМУ ОСОБО, КАК ЕМУ УГОДНО"

(1 Коринф. 12:1-11)

Первым лицом, получившим, согласно пророчества, благодатные дары — был Иисус Христос, получивший семь даров Св. Духа: духа премудрости, разума, совета, крепости, ведения, благочестия и страха Божия ( Ис. 11,1-2; Лук. 2,40; Колос. 2,3). После сего, Христос, вознесшись на высоту, во исполнение Своего обещания ( Иоан. 14,17-18; 15,26; 16,13; 20,22; Даян. 1,8), дал дары и человекам (Ефес. 4,7-8) для служения Богу (1 Пётр.4,10-11), дабы верующие не имели бы никакого недостатка в дарованиях ( 1 Коринф. 1,7).

"Дары различны, но Дух один и тот же; ... каждому дается проявление Духа на пользу. Одному дается Духом слово Мудрости, другому слово знания, тем же Духом; иному вера, тем же Духом; иному дары исцеления, тем же Духом; иному чудотворения, ... иному разные языки, иному истолкование языков. Все же сие производит один и тот же Дух, разделяя каждому особо, как Ему угодно" ( 1 Коринф.12,1-11; Евр. 2,4).

## ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

ДОРОГИЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ!

В "Вести" N1 и N2 за 1994г поставлен ряд вопросов и доводится до сведения всех общин о некоторых постановлениях Совета Союза ДХМ России. В "Вести" N2 имеется просьба давать ответы на все вопросы, только "на основе Слова Божия".

Настоящим, хочу через новый журнал "Слово Веры", попытаться дать ответы на поставленные вопросы только тем, что говорит об этом Слово Божие.

Вопрос первый: О ПОХОРОНАХ.

В Первой книге Царств 31 гл. 4 ст. написано: "Тогда Саул взял меч свой и пал на него". И в 6-м стихе "Так умер в тот день Саул". Из этих слов видно, что Саул был САМОУБИЙЦЕЙ.

Далее, в стихах с 11 по 13 читаем: " И услышали жители Иависа Галаадского о том, как поступили Филистимляне с Саулом, и поднялись все люди сильные, и шли всю ночь, и взяли тело Саула и тела сыновей его со стены Беф-Сана, и пришли в Иавис, и сожгли их там; и взяли кости их, И ПОГРЕБЛИ под дубом в Иависе, и постылись семь дней".

Во Второй книге Царств, во 2-й главе 5 ст. читаем: "И отпавил Давид послов к жителям Иависа Галаадского, сказать им: благословенны вы у Господа за то, что оказали ЭТУ МИЛОСТЬ господину своему Сауду, (помазаннику Господню) и ПОГРЕБЛИ его".

В книге Премудрости Иисуса сына Сирахова в 7-й главе 36 ст. написано: "Но и умершего не лишай МИЛОСТИ". А в 3-й книге Ездры, во 2-й главе 23 ст. написано: "Мертвых, ГДЕ НАЙДЕШЬ, запечатлев, ПРЕДАЙ ГРОБУ, и Я дам тебе первое место в Моем воскресении". Что значит "запечатлеть" описано во Второзаконии 21 гл. 1-9 ст.

Из приведенных мест Священного Писания ясно видно, что для погребения мертвых не ставится никаких преград и ограничений: "Мертвых, где найдешь, запечатлев, предай гробу", и "умершего не лишай милости" погребения.

Что касается вопроса: где идти, за гробом, или перед гробом, то мы имеем пример человека, о котором сказано: "и почивал Дух Господень на Давиде с того дня и после". (1-я Царств 16 гл.

13 ст.) При похоронах Авенира: "И сказал Давид Иоваву и всем людям, бывшим с ним: раздерите одежды ваши и оденьтесь во вретиче и плачьте над Авениром. И ЦАРЬ ДАВИД ШЕЛ ЗА ГРОБОМ ЕГО.

Вопрос второй: О ПОМИНКАХ.

Апостол Павел в Послании к Евреям 13 гл. 7 ст. писал: "Поминайте наставников ваших, КОТОРЫЕ ПРОПОВЕДОВАЛИ вам СЛОВО БОЖИЕ, и ваирая на кончину их жиани, подражайте вере их". Как видим здесь, Апостол Павел не полагает каких-либо сроков, или дней, в которые нужно помянуть. Однако, он рааграничивает людей, о которых нужно помянуть. Это НАСТАВНИКИ, которые словом или своей жианью ПРОПОВЕДОВАЛИ СЛОВО БОЖИЕ, которые до своей кончины сохранили ВЕРУ, и, помяная, подражать ВЕРЕ ИХ.

Что же касается пышных застолий, устраиваемых в память умерших в определенное время, то о таких застольях примеров в Слове Божьем не найти.

Вопрос третий: О ПОКАЯНИИ.

В своем послании Апостол Иаков пишет: "Принавайтесь друг пред другом в проступках". (Иак. 5 гл. 16 ст). Апостол не говорит: "в собрании", или "в храме", или "в доме молитвы". Как принаваться, можно видеть на примере того же Давида. Когда Давид согрешил, то "послал Господь Нафана к Давиду" (2-я Царств 12 гл. 1 ст.) "И сказал Нафан Давиду: ты - тот человек" (7-й ст.) "и сказал Давид Нафану: согрешил я пред Господом". (13 ст.). Не пошел Давид в храм, или собрание Израильтян, а СКАЗАЛ НАФАНУ, ("друг пред другом").

Покаяние пред всем народом ввел Иоанн-Креститель (по Гречески - Балтист). В 3-й главе 5-6 ст. Евангелия от Матфея читаем: "Тогда Иерусалим в вся Иудея и вся окрестность Иорданская выходили к нему и крестились от него в Иордане, ИСПОВЕДУЯ ГРЕХИ СВОИ", естественно в присутствии всей толпы народа.

Покаяние должно быть пред Богом и в тот момент, когда человек осознал грех свой, не откладывая и неависимо от того, в одиночестве он, или его окружают люди. О выше-указанном случае с Нафаном и Давидом, сам Давид пишет в 31-м Псалме 3-5 ст.: "Когда я молчал, обветшали кости мои от вседневного стенания моего, ибо

день и ночь тяготела надо мною рука Твоя; свежесть моя исчезла, как в летнюю аасуху. Но я ОТКРЫЛ ТЕБЕ грех мой и не скрыл беззакония моего; я сказал: "ИСПОВЕДУЮ ГОСПОДУ преступления мои", и Ты снял с меня вину греха моего". Вот подлинное покаяние и результат его.

#### Вопрос четвертый: ОБ ОБРЯДОВОМ СЛУЖЕНИИ.

В Ветхом Завете обряды устанавливались законом Моисея. Так о празднике Пасхи написано: "В четырнадцатый день сего месяца вечером совершите ее в назначенное для нее время, по всем постановлениям и по ВСЕМ ОБРЯДАМ ее совершите ее" (Числа 9 гл. 3 ст.).

Обряды эти установлены были "до времени". Апостол Павел в послании к Евреям в 9 гл. 9-10 ст. пишет: "Она (скиния) есть образ настоящего времени, в которое приносятся дары и жертвы, не могущие сделать в совести совершенными приносящего, и которые с яствами и питиями, и различными омовениями и обрядами, относящимися до плоти, установлены БЫЛИ ТОЛЬКО ДО ВРЕМЕНИ исправления".

С пришествием Иисуса Христа, "когда пришла полнота времени, Бог послал Сына Своего Единородного, Который родился от жены, подчинился закону, чтобы ИСКУПИТЬ подзаконных" (Галат. 4 гл. 4-5 ст.). Он исполнил все обряды, относящиеся до плоти. В Евангелии Луки читаем: "И когда родители принесли Младенца Иисуса, чтобы совершить над Ним ЗАКОННЫЙ ОБРЯД" (Луки 2 гл. 27 ст.). Приняв законные обряды, Христос тем самым искупил нас от исполнения их. Однако, и после смерти и воскресения Иисуса Христа, "некоторые, пришедшие из Иудеи, учили братьев: если не обрежетесь ПО ОБРЯДУ МОИСЕЕВУ, не можете спастись" (Деян. 15 гл. 1 ст.). Ответом на это было постановление первого Апостольского собора (Деян. 15 гл. 28-29 ст.).

В Новом Завете, по слову Иисуса Христа: "настанет время и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу В ДУХЕ И ИСТИНЕ, ибо таких поклонников Отец ищет Себе. Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему ДОЛЖНЫ ПОКЛОНЯТЬСЯ В ДУХЕ И ИСТИНЕ", (Иоанн. 4 гл. 23 - 24 ст.). Итак мы должны поклоняться и служить Отцу В ДУХЕ И ИСТИНЕ, а не в обрядах.

### Вопрос пятый: О МОЛИТВЕ.

В резолюции Всесоюзного съезда Д.Х.М. в г. Самаре, бывшего 10-17 сентября 1924 года, говорится: "Допустить МОЛЕНИЕ В СОБРАНИИ МОЛИТВАМИ СОГЛАСНО СЛОВА БОЖИЯ, ВСЯКОЙ МОЛИТВОЮ". (Ефес. 6 гл. 18 ст.). "Всякою молитвою и прошением молитесь во всякое время духом, и старайтесь о сем самом со всяким постоянством и молением о всех святых".

### Вопрос шестой: О ПЕНИИ.

В своих посланиях: Ефесянам 5 гл. 19 ст. Апостол Павел пишет: "Назидая самих себя псалмами и славословиями и песнопениями духовными" и Колоссянам 3 гл. 16 ст. "Научайте и враумляйте друг друга псалмами, славословием и духовными песнями", В приведенных местах Апостол Павел имеет ввиду не Прохановские, Баптистские, Адвентистские или другие песни, которые именовать "духовными" нельзя, так как содержание некоторых из них прямо противоречит Писанию. Он говорит о "Слове Христовом" (Колос. 3 гл. 16 ст.), в котором, по выражению Апостола Петра, "даровано нам все потребное для жизни и БЛАГОЧЕСТИЯ" (2-е Петра 1 гл. 3 ст.). Слово ВСЕ значит в том числе и духовные песни. И действительно, только в Псалтыре мы имеем 34 духовных песни, подобных псалмам 15, 67 и другим, которые являются ДУХОВНЫМИ ибо Духом Святым пророчески говорят о Христе. Духовные песни имеются и в других книгах Ветхого и Нового Заветов, например: книга Исаии 5 гл. 1 ст., Откровение 15 гл. 3 ст. и другие.

На пророческую и духовную сущность духовных песней указывал и Господь наш Иисус Христос, говоря: "надлежит исполниться всему написанному о Мне в законе Моисеевом и в пророках И ПСАЛМАХ" (Луки 24 гл. 44 ст.). Пророческое содержание песни Давида, значащуюся в Псалтыре как псалом 15, поясняли и Апостол Петр (Деян. 2 гл. 25-31 ст.) и Апостол Павел (Деян. 13 гл. 35-37 ст.).

Итак, нет необходимости придумывать, или заимствовать придуманные человеками у других песни для пения. Нужно петь ДУХОВНЫЕ ПЕСНИ, учить им молодежь и детей, подбирая для детей более простые мотивы, которые бы, однако, соответствовали содержанию самой духовной песни.

Вопрос седьмой: О ПРАЗДНИКАХ.

До пришествия Иисуса Христа были: "праздник Иудейский" (Иоанн. 5 гл. 1 ст.) и праздники языческие. Теперь во Христе "нет уже ни Иудея, ни язычника; нет ни раба, ни свободного; нет мужского пола, ни женского; ибо все вы ОДНО во Христе Иисусе" (Галат. 3 гл. 28 ст.), следовательно нет и праздников ни Иудейских, ни языческих, а есть праздники ХРИСТИАНСКИЕ, отмечающие прежде всего события, явления из жизни Иисуса Христа: Благовещение, Рождество, Обрезание, Сретение, Крещение, Преображение, Воскресение (еженедельно и раз в год - Пасха Христова), Вознесение, Сошествие Духа Святого (Троица), которые надлежит праздновать Христианам, особенно праздник Воскресения, о котором Сам Иисус Христос повелел женам - мироносицам: "когда же шли они возвестить ученикам Его, и се, Иисус встретил их и сказал: РАДУЙТЕСЬ!" (Матф. 28 гл. 9 ст.).

Да благословит нас Господь во всем поступать по Слову Его!  
АМИНЬ.

Май 1994. Старец П. А. Петров. г. Воронеж.

## **ХРИСТОС, ОБВИНИТЕЛИ И ГРЕШНИЦА**

Книжники, фарисеи и садукееи не раз пытались найти любой повод, чтобы обвинить Иисуса Христа либо в нарушении закона, либо в неповиновении римским властям: в чем угодно, только чтобы иметь повод предать Его смерти. Один из таких случаев описан в восьмой главе Евангелия от Иоанна.

"А утром опять пришел в храм, и весь народ шел к Нему. Он сел и учил их. Тут книжники и фарисеи привели к Нему женщину, взятую в прелюбодеянии, поставив ее посреди, сказали Ему: Учитель! эта женщина взята в прелюбодеянии; а Моисей в законе заповедал нам побивать таких камнями: Ты что скажешь? Говорили же это, искушая Его, чтобы найти что-нибудь к обвинению Его. Но Иисус, наклонившись ниako, писал перстом на земле, не обращая на них внимания. Когда же продолжали спрашивать Его, Он, восклонившись, скаал им: кто из вас беа греха, первый брось в нее камень. И опять, наклонившись ниako, писал на земле. Они же услышав то, и будучи обличаемы совестью, стали уходить один за другим, начиная от старших, до последних: и остался один Иисус и женщина, стоящая посреди. Иисус, восклонившись и не видя никого, кроме женщины, скаал ей: женщина! где твои обвинители? никто не осудил тебя? Она отвечала: никто, Господи. Иисус скаал ей: и Я не осуждаю тебя: иди и впредь не греши." (Иоанн. 8:2-11).

По мнению книжников и фарисеев Иисус поставлен был в беавыходное положение. Беавыходность положения заключалась в том, что на Его выбор предлагалось две возможности: согласиться с постановлением закона, и тем осудить женщину на смерть, и не согласиться, сделавшись виновным перед законом. И обе возможности делали Иисуса лжецом в глазах народа, который любил и слушал Его. Ведь если бы Иисус осудил женщину на смерть, книжники и фарисеи скаали: вот Тот, Которого вы так слушаете, говорит, что пришел выискать и спасти погибшее (Мф. 18:11), и в то же время это погибшее осуждает на побивание камнями. А если бы Христос помиловал женщину, они скаали бы: Тот, Которого вы слушаете, и за Которым ходите толпой, говорит, что не нарушить пришел закон, но исполнить (Мф. 5:17), а Сам не только нарушает закон, но и нас учит тому же.

Иисус Христос находит пораазительный выход из положения, и я берусь утверждать, что этот выход не был доступен обыкновенному

человеку. Обратите внимание на обвинительные слова фарисеев: "Моисей в законе заповедал нам побивать таких камнями". Прочтите внимательно слова закона, на которые сослались книжники и фарисеи (Лев.20:10 и Втор.22:22) и попробуйте объяснить следующие детали. Во-первых, слова закона повелевали предать обоим смерти: и мужчину, и женщину, почему же фарисеи и книжники привели к Иисусу только женщину? Во-вторых, в законе нет повеления, чтобы побивающие камнями сами были без греха, и чтобы первый бросал камень тот, кто без греха. Но при этом фарисеи и книжники не воспротивились Христу, хотя имели достаточно весомые аргументы: закон строго воспрещал прибавлять или убавлять то, что было заповедано Богом (Втор.4:2, Втор.12:32, Притчи 30:6). Но, несмотря на это, книжники и фарисеи ничего не возразили Христу. И еще одно немаловажное обстоятельство. Незадолго перед этим событием Иисус Христос беседовал с самарянкой и открыл ей то, что было скрыто от всех людей (Иоанн.4:16-19). Он сказал ей о том, что у нее было пять мужей, и тот, которого она имела в то время, был фактически не муж ей. После этого самарянка сразу же признала в Иисусе пророка. И не только она, но многие, кто соприкасался в своей жизни с Иисусом, убеждались в том, что Он имеет ведение пророка, не доступное обыкновенному человеку.

А теперь, принимая во внимание эти обстоятельства, вернемся к описываемому Иоанном событию. Слова Христа: "кто из вас без греха, первый брось в нее камень" я понимаю не как дополнение к закону, а как обличительные слова Пророка. Христос знал грехи обвинителей женщины, и поведение этих обвинителей убеждает меня в том, что они также догадывались, что Христос знает об их грехах. И, скорее всего, это были не просто грехи, а грехи тоже достойные по закону того времени смертной казни. Почему я так думаю? Дело в том, что если бы каждый из обвинителей не видел за собой греха достойного смерти, им не было смысла уходить. В этом случае они могли оспорить слова Христа, о том, что первый должен бросить камень тот, кто без греха, а если не так, то каждый мог дожидаться, когда побивание начнут другие, а потом тоже принять участие. Да даже, если и не участвовать в побивании камнями, то смысла уходить все равно не было. Однако, то, что они все ушли вполне объяснимо, если предположить, что совесть каждому из них указала на его грех, и каждый из них знал, что Господь в любую минуту может перед всеми открыть этот грех. Христос в Свою оче-

редь ставит обвинителей женщины перед сложнейшим выбором. Каждому из них была предоставлена возможность остаться праведным перед людьми, но виновным перед своей совестью и перед Богом, или раскаяться, осудить свой грех и ожидать вместе с женщиной справедливого воамеадия. Иисус, наклонившись никак, дал полную свободу этого выбора, а после ухода последнего обвинителя у женщины также появилась возможность уйти, а следовательно, свобода выбора. Но, если женщина, зная, что она достойна смерти, ожидала исполнения приговора, ее обвинители предпочли трусливое бегство: ни один из них не осудил себя, не остался на суд Христа, предав себя Его справедливости и милосердию. Вот великая разница результата действия совести. В одном случае человек, обличаемый совестью, раскаивается, осуждает себя, и отдает себя на праведный суд Господа, в другом он пытается скрыть свой грех от других. Если бы каждый из обвинителей остался со словами: "Господи, я тоже грешен и заслуживаю смерти. Ты же безгрешен, Ты можешь бросить первый камень, - брось этот камень в меня!" Я думаю, Христос и ему сказал бы простые, но полные великого милосердия слова: "и Я не осуждаю тебя: иди и впредь не греши". Увы, ни один из них не избрал этот путь, путь трудный, но дающий оправдание. А не так же ли и мы с вами относимся к нашим грехам и к грехам окружающих нас людей? Не так ли и мы готовы побить камнями грешников, забывая наш долг перед Отцом нашим Небесным? Не ставит ли и нас Господь перед выбором: оправдать себя перед людьми, заглушив в себе голос совести, или осудить себя и в раскаянии иметь надежду на милость Господа и Его прощение? Какой выбор мы делаем? Пусть пример этой женщины послужит нам хорошим уроком смирения и раскаяния.

Воаникает вопрос: а Сам Иисус, ведь Он был безгрешен и должен был по закону предать женщину смерти. Не стал ли Он виновным перед законом, отпустив ее со словами: "и Я не осуждаю тебя: иди и впредь не греши"? Я утверждаю, что нет: Христос не нарушил ни букву, ни дух закона. Чтобы убедиться в этом, опять обратимся к словам Закона, на которые ссылались обвинители женщины. Дух заповеди особенно виден в тексте Втор.22.22. Он заканчивается словами: "... и так истреби ало от Иараила". Смертоносная же буква давала средство: чтобы истребить ало, нужно предать смерти делающего ало, дабы удалить разавращенного из среды детей Божиих и дабы страхом смерти удержать других от разавращения. Но Христос

принес другое средство. Он Сам принял на Себя наказание за грехи всех людей, в том числе грехи этой женщины, а поэтому имел полное право прощать грехи. Хотя фарисеи и законники не признавали за Ним этого права, Иисус доказал, что Сын человеческий имеет право на земле прощать грехи, причем доказал это на деле (Мф.9:6). Итак, Христос имел полное право отпустить женщину со словами: "иди, и впредь не греши". Евангелист не повествует об этом, но я склонен думать, что раскаяние этой женщины было столь глубоким, что она выполнила этот завет Христа. Выполнил ли Христос дух заповеди? Я думаю, выполнил, ибо Он истребил ало, приняв на Себя грех этой женщины и повелев ей впредь не грешить.

Но самое удивительное то, что Христос не нарушил и букву заповеди. И не нарушил Он букву закона потому, что все обвинители разбежались, а по закону ни одного человека нельзя было предавать смерти иначе, чем при двух или трех свидетелях (Числа 35:30, Втор.19:15, Мф.18:16, Кор.13:1, Дан.13:41), и если бы Христос побил женщину камнями, он был бы не исполнителем, а нарушителем буквы закона. При отсутствии свидетелей даже муж, подозревающий свою жену, не мог осудить ее, не подвергнув испытанию: для этого в законе предусматривалась специальная процедура (Лев.5.11-31).

Стоит удивляться и восхищаться великой премудрости Господней; казалось в безвыходной ситуации Христос исполнил букву и дух закона (милости хочу а не жертвы), в то же время исполнив Свое назначение выискать и спасти погибшее!

Май 1994 С.Петров г.Тамбов.

**ДЕТСКАЯ**

**СТРАНИЧКА**



Если ты пригласил Иисуса войти в твоё сердце, то Дух Святой войдёт в твоё сердце и в твою жизнь.

Откр. 3,20

Рим. 8,9

## **ПРИТЧА СПАСИТЕЛЯ ИИСУСА ХРИСТА**

### ***СУЧОК И БРЕВНО.***

Не судите, да не судимы будете; Ибо каким судом судите, таким будете судимы; и какою мерою мерите, такую и вам будут мерить.

И что ты смотришь на сучок в глазе брата твоего, а бревно в твоём глазе не чувствуешь?

Или, как скажешь брату твоему: "дай, я выну сучок из глаза твоего", а вот в твоём глазе бревно?

Лицемер! Вынь прежде бревно из твоего глаза, и тогда увидишь, как вынуть сучок из глаза брата твоего.

( Мат. 7:1-5)

Перечитывая эти строки, дорогой друг, мы видим, как, пользуясь преувеличением, Иисус подчеркивает, что мы часто не замечаем свои ошибки, а малейшие ошибочки других мы осуждаем. Спаситель говорит нам " не судите, да не судимы будете." Он возражает против нашего суда, который осуждает или порицает наших ближних. Иисус нам говорит: " Вынь прежде бревно из твоего глаза и тогда увидишь, как вынуть сучок из глаза брата твоего." Т.е. он учит нас проверять прежде своё собственное поведение, свои мысли и разговор, и когда мы полностью исправим свои ошибки, то Он уверен, что мы сможем более успешно помочь своим близким исправить и их недостатки. Итак, когда мы видим близких, делающих то, что не угодно Господу ( говорят неправду, берут то, что не принадлежит им, наговаривают клевету на друзей и т.д. ) каждый из нас должен, во-первых, подумать о своих недостатках и, во-вторых, с сочувствием, любовью и пониманием предложить свои услуги и советы другим. Конечно, даже это можно сделать только тогда, когда другие желают и готовы их принять — эти наши советы и обличения.

Представь себе, мой дорогой маленький друг, массивное бревно в глазу человека. Это кажется смешным, но надо отметить, что подобные примеры приводились Евреями того времени. Интересно также подчеркнуть, что почти в каждой стране есть подобные притчи и рассказы, которые учат людей быть более снисходительными к недостаткам других и быть более внимательными к своим собственным недостаткам.

Притча Иисуса создаёт гротескную картину бревна в глазу человека, и делается просто смешно. Однако, хотя пример маленького сучочка в своём собственном глазу нам уже кажется не значительным и не важным, но он причиняет много боли и вреда. Очень важно нам, Христианам помнить, что персональные недостатки требуют более внимательного и тщательного рассмотрения и исследования. Ибо тот, кто находит массу недостатков в других, несомненно имеет их в себе.

Мы, люди, часто имеем недостатки, которые нам самим не нравятся и мы не желаем, чтобы кто-нибудь узнал о них. Возможно, что мы настолько привыкли к своим мыслям, поведению и восприятию, что просто не замечаем эти наши недостатки или вообще не желаем видеть их. Ведь и оса тоже жалуется на укус других насекомых (людей).

Спаситель очень убедительно нас предупреждает от склонности к осуждению потому, что эта склонность ослепляет и препятствует Христианам жить по воле Божьей, а также она отдаляет от Господа, и тогда нам невозможно служить Господу в истине и правде.

И так будем смотреть за собою более тщательно и приносить все наши грехи и недостатки к ногам Господа нашего Иисуса Христа, и просить у него прощение, мудрость и силу бороться со своими грехами. Так же надо молиться и за близких своих, чтобы Бог послал всем Духа Святого, который будет учить, путеводить и охранять нас во все дни жизни нашей.

Антонина Пушкарёва  
г. Сан- Франциско

## БЛАГОДАТЬ БОЖИЯ

"Ибо явилась благодать Божия, спасительная для всех человеков, научающая нас, чтобы мы, отвергнувши нечестие и мирские похоти, целомудренно, праведно и благочестиво жили в нынешнем веке, ожидая блаженного упования и явления славы великого Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа. (К Титу 2 гл. 11-13 ст.).

Слово "явилась", в приведенном тексте наводит нас на размышления: Либо благодати, до момента ее явления не было совершенно ни для какого человека, что противоречит сказанному в Писании, ибо написано: "кто нашел меня, (премудрость) тот нашел жизнь, и получит благодать от Господа." (Притчи 8 гл. 35 ст.). Либо, что видно уже из этих слов, до определенного момента благодать Божию получали лишь отдельные люди, нашедшие премудрость Божию. Такой человек именовался "человеком Божиим", или пророком.

В книге Числа 11 гл. 16-17 ст. мы находим: "И сказал Господь Моисею: собери Мне семьдесят мужей из старейшин Израилевых, которых ты знаешь, что они старейшины и надзиратели его, и возьми их к скинии собрания, чтобы они стали там с тобою. Я сойду, и буду говорить там с тобою, и возьму от Духа, который на тебе, и возложу на них, чтобы они несли с тобою бремя народа, а не один ты носил", и далее 25-29 стихи: "И сошел Господь в облаке, и говорил с ним, и взял от Духа, Который на нем, и дал семидесяти мужам старейшинам. И когда почил на них Дух, они стали пророчествовать, но потом перестали. Двое из мужей оставались в стане; одному имя Елдад, а другому имя Модад; но и на них почил Дух, и они пророчествовали в стане. И прибежал отрок, и донес Моисею, и сказал: Елдад и Модад пророчествуют в стане. В ответ на это Иисус, сын Навин, служитель Моисея, один из избранных его, сказал: господин мой Моисей! запрети им. Но Моисей сказал ему: не ревнуешь ли ты за меня? о, если бы все в народе Господнем были пророками, когда бы Господь послал Духа Своего на них!"

Итак, Дух Божий, Дух благодати, (Евр. 10 гл. 29 ст.) благодать являлась лишь на отдельных пророках, которых именовали "человеками Божиими" (Втор. 33 гл. 1 ст.).

Что Дух Божий, Дух Святой есть благодать Божия, подтверждается и одинаковостью действия. "Ибо явилась благодать Божия, спасительная для всех человеков, научающая нас". (Титу 2 гл. 11-12 ст.). " Утешитель же, Дух Святой, которого пошлет Отец во имя Мое, научит вас всему" (Иоанн. 14 гл. 26 ст.).

Когда же явилась благодать Божия, спасительная для всех человеков? Теперь мы можем назвать точную дату этого события. Она явилась на тридцать четвертом году от Рождества Христова, в день Пятидесятницы, когда Дух Святой сошел вначале на Апостолов, а потом и на три тысячи уверовавших по слову Ап. Петра. С тех пор она является спасительной для всех человеков.

Если до этого момента человечество делилось на три категории:

-Язычников, которых "предал Бог в похотях сердец их нечистоте, так что они сквернили сами свои тела" (Рим. 1 гл. 24 ст.).

-Народ Израильский, которому "закон дан чрез Моисея", (Иоанн. 1 гл. 17 ст.), и "которые исполняя, человек будет жив" (Левит 18 гл. 5 ст.). То-есть, люди жили не благодатью, а исполнением закона.

-И, наконец, отдельные люди, "человеки Божи", которые жили благодатью Божией.

Теперь же явилась благодать Божия спасительная для всех человеков: и для язычников, и для Иудеев, для мужчин и женщин, без различия положения в обществе или расы. Теперь благодать Божия является к каждому человеку в отдельности, и тогда, когда он еще живет по своим "мирским похотям" и делает дела "нечестия" и научает, "чтобы мы, отвергнувши нечестие и мирские похоти", обратились к покаянию.

Благодать Божия научает нас отвергнуть нечестие, т.е. все те поступки и действия, и мысли, которые не приносят нам чести в глазах Божиих, да и окружающих нас людей и нас самих.

Физическая нечистота не приносит человеку чести, и понимая это, человек не пойдет в общество с грязным лицом, или в грязной одежде. Тем более, моральная нечистота не приносит человеку чести. Никто не желает, чтобы его именовали вором, или блудником, или лжецом, никто не будет гордиться таким наименованием, ибо

это не делает ему чести, все это нечестие для человека. Однако, люди делают подобные нечестивые дела, влекомые мирскою похотью.

Благодать Божия, являясь всякому человеку, ибо она "спасительна" для всех человеков, научает его, чтобы он отвергнул нечестие и мирские похоти, "пришел в себя" (Луки 15 гл. 17 ст.), как некогда блудный сын, и раскаялся, чтобы благодать Божия, как умолял некогда Ап. Павел, "не тщетно была принята вами" (2-е Кор. 6 гл. 1 ст.).

Часто, очень часто, люди, подобно нерадивым ученикам, не принимают, не хотят слушать уроки благодати Божией, и тогда действия благодати бывают тщетными.

Если же человек принимает первый урок благодати, тогда благодать Божия продолжает научать, чтобы мы "целомудрено, праведно и благочестиво жили в нынешнем веке". (Титу 2 гл. 12 ст.).

Благодать Божия научает человека, чтобы он жил "целомудрено" т.е. по одной целой мудрости, а не по мудрости, составленной из двух половин, ибо существуют две мудрости. Об этом Ап. Иаков так написал: "Если в вашем сердце вы имеете горькую зависть и сварливость, то не хвалитесь и не лгите на истину: это не есть мудрость, нисходящая свыше, но земная, душевная, бесовская (Иакова 3 гл. 14-15 ст.). И далее, "но мудрость, сходящая свыше, во-первых чиста, потом мирна, скромна, послушлива, полна милосердия и добрых плодов, беспристрастна и нелицемерна" (Иакова 3 гл. 17 ст.).

Многие, и многие люди, отвергнувши Благодать Божию, живут "целомудрено" по земной, бесовской мудрости, которая и приводит к делам нечестия и удовлетворяет мирскую похоть.

Другие люди пытаются жить сразу по двум мудростям. Внешне, перед другими людьми стараются показывать, что они живут по мудрости, сходящей свыше, в самой же жизни, делах и поступках следуют мудрости бесовской, имея и плоды этой мудрости. Но, "горе... грешнику, ходящему по двум стезям" (Сирах. 2 гл. 12 ст.).

Наконец, есть люди, которые внимательно воспринимают уроки благодати Божией, научающей, чтобы мы целомудренно, целиком, жили по мудрости, сходящей свыше, плоды которой приносят человеку благую честь, благочестие, чистоту, мирность, скромность, послушливость, милосердие и добрые плоды, т.е. благочестивую жизнь и праведность.

Праведность также бывает двух родов: Об этом так пишет Ап.

Павел: "Обрезанный в восьмой день, из рода Израилева, колена Вениаминова, Еврей от Евреев, по учению фарисей, по ревности гонитель Церкви Божией, по правде законной - непорочный. Но что для меня было преимуществом, то ради Христа я почел тщетою. Да и все почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался, и все почитаю за сор, чтобы приобрести Христа и найтись в Нем не со своею праведностью, которая от закона, но с тою, которая чрез веру, во Христа, с праведностью от Бога по вере" (Филип. 3 гл. 5-9 ст.). И еще: "Но ныне, независимо от закона, явилась правда Божия, о которой свидетельствуют закон и пророки" (Рим. 3 гл. 21 ст.).

Итак, существуют две правды и две праведности: одна своя, людская праведность, "от закона" заключающаяся в исполнении различных обрядов, обычаев и установлений человеческих, и которую люди "усиливаясь поставить собственную праведность, не покорились праведности Божией" (Рим. 10 гл. 3 ст.).

Другая праведность, праведность Божия, которая явилась вместе с благодатью Божией. Благодать же Божия научает нас, чтобы мы праведно, по правде и праведности Божией, жили в нынешнем веке, а не по своей праведности, которая во внешних обрядах и установлениях, и которая хотя и имеет "вид благочестия" (2 Тим. 3 гл. 5 ст.), но она, "как утренний туман и как роса, скоро исчезающая" (Осии 6 гл. 4 ст.) и является "пустым благочестием" (Иак. 1 гл. 26 ст.).

"Усиливаясь поставить собственную праведность"; люди не ограничиваются только выполнением обрядов, но и исполнением "добрых дел": посещение больных и заключенных в тюрьмах, подавание милостыни и т.п., делая все это "по закону", по обязанности, по долгу, и, наконец, как заслугу перед Богом, как средство получить спасение и жизнь вечную.

Но Писание говорит, что "Он спас нас не по делам праведности, которые бы мы сотворили, а по Своей милости" (Титу 3 гл. 5 ст.); по Своему иаволению и благодати, данной нам во Христе Иисусе прежде вековых времен" (2 Тим. 1 гл. 9 ст.); "ибо благодатью вы спасены чрез веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился" (Ефес. 2 гл. 8-9 ст.).

Что же касается добрых дел, то далее Ап. Павел пишет: "Ибо мы - Его творение, соаданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять".

Итак, добрые дела - наше предназначение, а не заслуга, и "кто разумеет делать добро и не делает, тому грех" (Иак. 4 гл. 17 ст.).

Благодарение Богу, Который по Своей любви и милости, "по Своему изволению", "прежде вековых времен", дал нам благодать Божию во Христе Иисусе; "ибо закон дан чрез Моисея, благодать же и истина произошли чрез Иисуса Христа" (Иоанн. 1 гл. 17 ст.); и теперь, независимо от закона, от правды законной, от нашей праведности, к нам явилась благодать Божия спасительная для всех человеков. И эта благодать, не только научает нас целомудренно, праведно и благочестиво жить в нынешнем веке, но и дает нам "способность быть служителями Нового Завета, не буквы, но духа" (2-е Кор. 3 гл. 6 ст.), дает нам "дерзновение в день суда, потому что поступаем в мире сем, как Он" (1-е Иоанн. 4 гл. 17 ст.). Потому и можем ожидать "блаженного упования и явления славы великого Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа" (Титу 2 гл. 13 ст.), упования, "которому предстоит великое воздаяние" (Евр. 10 гл. 35 ст.).

Теперь дело спасения находится в руках каждого человека, и пока "время благоприятное" не истекло, пока "день спасения" еще не прошел (2-е Кор. 6 гл. 2 ст.), каждому человеку необходимо принять благодать Божию "спасительную для всех человеков", внимательно прислушаться к ее "научению", к ее урокам, и принять их как руководство к жизни, а саму Благодать принять в свое сердце.

Дорогой читатель! Благодать Божия еще и ныне, чрез Слово Божие, призывает: "Не медли обратиться к Господу, и не откладывай со дня на день: ибо внезапно найдет гнев Господа, и ты погибнешь во время отмщения" (Сирах. 5 гл. 8-9 ст.).

Хотя Бог и сказал некогда: "Я устал миловать", однако, милость Божия всегда с нами, как говорит псалмопевец Давид: "Милость Божия всегда со мною" (Пс. 51 3 ст.). Слава, честь и благодарение Богу Отцу, Единородному Сыну Его - Иисусу Христу, и Святому Духу за благодать Его, за спасение наше чрез благодать Божию, за "драгоценную милость Его", которая "велика до небес".

Аминь.

Май 1994 г. П.А.Петров г. Воронеж.

## БЕСЦЕННЫЕ ДАРЫ

Дорогие братья и сестры!

Я в сегодняшней беседе намерен, по благословиению Божию, говорить о великих и чудных дарах Божественной любви, которые Он излил на человечество. Я прочитаю на эту тему из Евангелия от Иоанна из 3-й главы с 16-го стиха. Здесь говорится так: "Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную. Ибо не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир был спасен чрез Него. Верующий в Него не судится, а неверующий уже осужден, потому что не уверовал во имя Единородного Сына Божия" (Иоанн. 3 гл. 16-18 ст.).

Дорогие братья и сестры! Этот дар Отца нашего Небесного - неизреченный дар. И он отмечается во всем мире как величайшее событие, которому равного нет во всей истории всего человечества на земле. К этому времени Бог дал этот великий дар и послал Сына Своего, чтобы Праведник пострадал за неправедных и Кровью Своей чистойшей омыл грехи всего мира, хотя мир был достоин уничтожения. И этот дар до такой степени велик, что каждый верующий человек, когда вспоминает об этом даре, вспоминает как о своем личном спасении.

Дорогие братья и сестры! Как чудно и как славно размышлять об этих великих дарах, которые Отец благословил даровать нам! Мы счастливы тем, что мы испытываем, поэтому часто Господь наш Иисус Христос говорил, что многие хотели видеть эти дни, но не видели, а мы дожили и увидели святую благодать воплощенной милости Отца, Который простил согрешения наши.

Также я прочитаю из 4-й главы Евангелия от Иоанна со стиха 9-го - второй дар, который Господь даровал нам через Своего Сына. Слова такие: "Женщина Самарянская говорит Ему: как Ты, будучи Иудей, просишь пить у меня, Самарянки? ибо Иудеи с Самарянами не сообщаются. Иисус сказал ей в ответ: если бы ты знала дар Божий и Кто говорит тебе: дай мне пить, то ты сама просила бы у Него, и Он дал бы тебе воду живую" (Иоанн. 4 гл. 9-10 ст.). Дорогие братья и сестры! Это - второй дар, который Учитель наш дает этой женщине Самарийской. Она старалась доказать Ему, что Иудеи неправильно поклоняются в Иерусалиме, а нужно поклоняться на горе Самарийской, но Господь наш Иисус Христос разъясняет ей:

"если бы ты знала дар Божий". Это ничто иное, как дар Божий - входить в семью, в эту знаменательную семью верующих христиан, где исповедуют живого Единого Бога, и иметь право на получение прощения грехов. Иисус сказал ей в ответ: "Если бы ты знала дар Божий и Кто говорит тебе: дай мне пить, то ты сама просила бы у Него, и Он дал бы тебе воду живую".

Я еще хотел сказать о том, где результат этих Божественных даров. Я прочитаю из третьего места, из Послания к Римлянам из 8-й главы 2 первых стиха. Апостол Павел говорит именно о том, какую награду получаем мы от этих даров. Он говорит так: "Итак нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе живут не по плоти, но по духу, потому что закон духа жизни во Христе Иисусе освободил меня от закона греха и смерти" (Рим. 8 гл. 1-2 ст.). Вот - дары, которые воплощаются в каждого человека. Но, там мы прочитали: "Ибо не послал Бог судить мир". Если бы послал судить мир, то весь мир был бы осужден и приговорен к ужасному наказанию. Но Он послал не с судом, а с милостью, и Апостол Павел на это говорит: "Итак, нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе живут не по плоти, но по духу".

Дорогие братья и сестры! Бог открыл нам это знание: жить не по букве закона, а по духу, потому что закон духа жизни во Христе Иисусе освободил меня от закона греха и смерти. Вот какую награду получили люди от даров Божиих, которые Он послал на землю - освободил Господь от закона греха и смерти. Может ли быть для человека что дороже того, что он освобожден от греха и смерти? Нет, потому что он заслуживает обетования Божия, о котором сказал Сам Господь: "У Отца Моего обителей много" и "где Я, там и вы будете со Мной". Поэтому, дорогие братья и сестры, этот путь не так легок, но мы должны его в точности выполнять и радостно по нему идти, приближаясь к великому обетованию, которое обещал нам Великий Пастырь - Господь наш Иисус Христос.

Да будет Ему вечная слава! Аминь.

Федор Иванович Кузнецов. г.Воронеж. 1950-е годы.

Проповедь с незначительными редакторскими поправками и сокращениями напечатана с магнитофонной записи. Проповедь была сказана на дне рождения сестры Дарьи Ворсонофьевны. Сокращения сделаны там, где Федор Иванович говорит о дне рождения.

## ОГЛАВЛЕНИЕ

КАМЕНЬ ХРИСТОВОЙ ЦЕРКВИ.....	1
ДВЕ ПРИТЧИ.....	3
ПОВЕСТЬ СТАРЦЕВ (продолжение).....	4
ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ.....	7
ХРИСТОС, ОБВИНИТЕЛИ И ГРЕШНИЦА .....	12
ДЕТСКАЯ СТРАНИЧКА	
СУЧОК И БРЕВНО.....	16
БЛАГОДАТЬ БОЖИЯ.....	18
БЕСЦЕННЫЕ ДАРЫ.....	23

---

### **В РАБОТЕ НАД НОМЕРОМ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ:**

**Немакин Р.Н.**

**Петров С.П.**

**Беляцкая И.Ю.**

**Щетинкин Т.В.**

### **АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

**103473, г. Москва, а/я 103 ДХМ Беляцкой И.Ю.**